
  

 

 

 

 

 

PvdA Statenfractie 

De heer B. Bouman  

De heer S. Smeulders 

Postbus 90151 

5200 MC  ‘s-Hertogenbosch 

 

Onderwerp 

Beantwoording schriftelijke vragen op grond van het Reglement van Orde 

betreffende vragen van de heer B. Bouman en de heer S. Smeulders van de 

PvdA Statenfractie Noord-Brabant aan het college van GS inzake 2000 

vacatures in de haven van Antwerpen 

 

 

 

 

Geachte,  

 

 

Brabantlaan 1 

Postbus 90151 

5200 MC ’s-Hertogenbosch 

Telefoon (073) 681 28 12 

Fax (073) 614 11 15 

info@brabant.nl 

www.brabant.nl 

IBAN NL86INGB0674560043 
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Bereikbaarheid met 
openbaarvervoer: zie 
www.brabant.nl/busentaxi 
 

Datum 

17 maart 2015 

Ons kenmerk 

3788009 

Uw kenmerk 

- 

Contactpersoon 

P. van Meeteren 

Telefoon 

(06) 52794177 

E-mail 

pvmeeteren@brabant.nl 

Bijlage(n) 

- 

Bij brief van 25 februari 2015, ingekomen op 25 februari 2015, heeft u 

namens de PvdA fractie op grond van het Reglement van Orde voor Provinciale 

Staten schriftelijke vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 
1. Bent u bekend met het bericht ‘Bijna 2000 vacatures in haven van 

Antwerpen”?   
Ja. 
 

2. Wordt er bij het zoeken van nieuwe banen voor de mensen die hun baan 
hebben verloren door de sluiting van Philip Morris in Bergen op Zoom ook 
gekeken naar vacatures in België? 
 Ja, dat is zeker het geval. Vanaf het moment dat bekend werd dat Philip 

Morris ging sluiten, is de EURES dienstverlening (Europese 

arbeidsbemiddeling) onder de aandacht gebracht. Philip Morris richt zijn 

blik ook op België door gebruik te maken van de diensten van Ascento. Er 

is sinds enige tijd een UWV medewerker in huis bij Philip Morris. De 

mensen die interesse hebben in werken in België, worden door deze 

medewerker voorzien van de juiste informatie. Daarbij wordt ook nauw 

samengewerkt met de arbeidsbemiddelingsorganisatie in Vlaanderen 

(VDAB). Hier kan men zich ook inschrijven als werkzoekende via de site 

www.vdab.be/mijnloopbaan. Verder wordt gewezen op de sites:  

www.vdab.be/haven, www.talentenfebariek.be en www.talentenstroom.be  

http://www.vdab.be/mijnloopbaan
http://www.vdab.be/haven
http://www.talentenfebariek.be/
http://www.talentenstroom.be/
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Er vindt regelmatig uitwisseling van vacatures plaats op de zogeheten 
‘kansenbeurs’ in Bergen op Zoom  en ‘jobbeurs’ in België. De VDAB kwam 
met een informatiestand en vacatures op 4 maart jl. naar Bergen op Zoom. 
Op 19 maart a.s. neemt EURES deel aan de jobbeurs van Philip Morris Op 
29 april a.s. neemt Bergen op Zoom deel aan de jobbeurs in Wuustwezel.  

Vanuit Bergen op Zoom is er verder direct contact met de Schepenen 
(wethouders) van Antwerpen. Zij zijn onlangs nog op werkbezoek geweest 
in Bergen op Zoom en er gaat op korte termijn een afvaardiging van het 
College B&W van Bergen op Zoom naar Antwerpen om onder andere de 
havens te bezoeken. Dit alles om een grotere uitwisseling van 
werkzoekenden te realiseren en stimuleren.   

3. Welke stappen heeft uw College de afgelopen vier jaar genomen om 

ervoor te zorgen dat er meer Brabanders een baan vinden in België?  

Wij hebben een actieve rol in de stimulering van grensoverschrijdend  

werken en de aanpak van knelpunten op dit terrein. Dit gebeurt via 

participatie in samenwerkingsverbanden en strategische werkgroepen van:  

1. De European Employment Services (EURES) regio Scheldemond,  

waarin het Uitvoeringsinstituut Werknemersverzekeringen (UWV),  het 

Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en de buitenlandse 

partners zijn betrokken;  

2. Het Belgisch - Nederlands grensoverleg (BENEGO), een 

publiekrechtelijk grensoverschrijdend samenwerkingsverband tussen 25 

grensgemeenten gesitueerd tussen de westelijke lijn Antwerpen/Bergen-

Op-Zoom en de oostelijke lijn Tilburg/Turnhout; 

3. De Vlaams - Nederlandse Delta 

4. Het project Grensoverschrijdende Samenwerking (GROS) van het 

Ministerie van Buitenlandse Zaken en het Ministerie van Binnenlandse 

Zaken en Koninkrijksrelaties;  

5. Het Secretariaat Generaal Benelux;  

6. Het European Institute of Public Administration (EIPA). 

 

Ter ondersteuning en stimulering van grensarbeid is eind januari 2015 in 

het Europese subsidieprogramma Interreg V het project 

“Grensinfovoorziening Vlaanderen – Nederland” ingediend. Dit project  

wil duurzame grensinformatievoorziening in werkgebied Nederland-

Vlaanderen inrichten en een koppeling aanbrengen naar 

grensoverschrijdende arbeidsbemiddeling.  

Doel is om kwalitatieve dienstverlening te kunnen aanbieden aan een 

divers doelpubliek (huidige, potentiële en ex-grenswerkers, alsook 

werkgevers (met name MKB/KMO’ers en zzp’ers). 
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4. Hoeveel Brabanders hebben een baan in België en met welk percentage is 

dit aantal de afgelopen jaren gegroeid?  

Op dit detailniveau is er bij ons geen specifieke informatie bekend c.q. 

beschikbaar. Wel zijn er cijfers voorhanden van het Rijksinstituut voor 

Ziekte en Invaliditeitsverzekering (Riziv). Deze dateren uit de periode juni 

2014. Hieruit bleek dat er 9.585 Nederlanders in België werkzaam zijn 

waarvan in de provincies: 

West Vlaanderen:    783 Nederlanders 

Antwerpen:  3471 Nederlanders 

Belgisch Limburg:  2164 Nederlanders. 

 

 

5. Op welke wijze gaat u samen met de provincie Zeeland proberen om het 

werken over de grens in de toekomst makkelijker te maken?  

Er vindt een goede samenwerking plaats met de provincie Zeeland. De 

provincie Zeeland is samen met provincie Noord-Brabant en de Belgische 

provincies partner in de relevante overlegstructuren inzake 

grensoverschrijdend (samen)werken. Zie ook het antwoord op vraag 3. 

 

 

 

 
 
 

Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant, 
 
Voorzitter, Secretaris, 
 

prof. dr. W.B.H.J. van de Donk mw. ir. A.M. Burger 

 


